

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся
№ 33 | Четверг, 17 августа 1944 года | Цена 15 коп.

По-военному проведем уборку урожая и сдачу хлеба государству!

Быстрее устранить недостатки

Многие колхозы нашего района успешно закончили косовицу озимой ржи и сейчас приступают к уборке яровых культур. Вместе с тем, эти же колхозы сдают хлеб государству, ведут массовый озимый сев. Но у нас есть еще ряд колхозов, которые с первых дней уборки плетутся в обозе, недопустимо затягивают уборку озимой ржи, сдачу хлеба государству, допускают огромные потери при уборке, нанося этим большой вред своему колхозу и государству.

Взять к примеру Титковский колхоз, где председателем т. Лебедев. Здесь преступно затянули косовицу ржи. Из 165 га, убрано только 80. Рожь не заскородована. Допускаются огромные потери. Жатки в этом колхозе не работают. Дисциплина в колхозе расшатана. Колхозники на работе ведут себя, как на прогулке. Они больше отдыхают, чем работают. В колхозе намолочено 60 центнеров, а государству не сдано ни одного килограмма. Все это получается потому, что Лебедев и члены правления колхоза потеряли чувство государственной ответственности.

Потери урожая допускаются не только в Титкове. В Больше-Буренинском колхозе сжато 225 га, а колосья подобраны только с 10 га. Снопки к молотилкам подвозят на телегах, у которых нет пологов. Бригады Смирнов и Мавринов не принимают от колхозников убранные участки. По предварительным подсчетам в Буренине, если не примут решительных мер и немедленно не покончат с потерями, могут недополучить более 200 пудов хлеба!

Не борются с потерями в Больше-Малиновском, Бобылевском, Больше-Тарбеевском колхозах. Надо немедленно с этим покончить. Чтобы не допустить потерь, надо быстрее скородовать убранный рожь, подбирать колосья.

Важнейшей задачей сейчас является использование всех машин на уборке. Нельзя больше терпеть такого положения, когда в Климове, Дианове, Темте и других колхозах жатки стоят, а жнут вручную, этим самым затягивают уборку. Надо развернуть круглосуточную молотью хлебов и массовую сдачу хлеба государству. Страна и фронт ждут от нас досрочного выполнения всех обязательств по поставкам и мы должны это с честью выполнять.

Уборку надо сейчас вести и день и ночь, в любую погоду. Наша помощь фронту будет измеряться тем, как колхозы нашего района быстро и без потерь проведут уборку, как быстро рассчитаются с государством по хлебопоставкам. Все силы на быструю уборку урожая, на досрочную сдачу хлеба государству!

Председателям сельсоветов и секретарям парторганизаций: Копылихинской — т. Федотову, Тулажской — т. Грязновой, Карповской — т. Куликову.

Исполком райсовета и райком ВКП(б) считают, что в колхозах ваших сельсоветов очень плохо развита уборка льна. На 14 августа колхозы Копылихинского сельсовета совершенно не приступили к тереблению льна, что ставит под угрозу проведение своевременного околота и августовского расстила, получение высокого качества льноволокна и своевременное выполнение плана льнозаготовок.

Исполком райсовета и райком ВКП(б) обязывают вас:

1. Обеспечить в ближайшие 5—7 дней окончание теребления льна. Организовать немедленный околот и расстил льна не позднее 1 сентября с.г. Чтобы ускорить просушку снопов, проверить все десятки и перевернуть снопы льна.

Председатель исполкома райсовета Н. ЛОБАНОВ.
Секретарь райкома ВКП(б) И. ЖИГАНОВ.

В передовом и отстающих колхозах

Первым в Михайловском сельсовете закончил жнитво ржи Шаминский колхоз, которым руководит инвалид Отечественной войны коммунист тов. Смирнов. Косовицу озимых на площади 68 гектаров закончили в 6 рабочих дней. Одновременно вытереблено 7 гектаров льна. На уборке широко применялась индивидуальная сделчина. Вершинина М. Д., Красоткина Е. Ф., Соловьева А. П. ежедневно выполняли нормы на 220 проц. Качество уборки хлебов хорошее. Сейчас в этом колхозе ведут скородание ржи вручную и сев озимых.

Совсем иначе работает соседний Михайловский колхоз. Здесь к уборке урожая не подготовили ни жатку, ни молотилку. Председатель колхоза т. Голубев и не стремился устроить машины. Он заявляет:

— Все сделаем вручную.

И как результат, колхоз с уборкой отстал. Рожь еще не выжата, молотить приходится вручную.

В некоторых колхозах Михайловского сельсовета не борются с потерями урожая, нет точного учета намолоченного зерна. В Шерстнинском, например, где председателем тов. Самоваров, жнут вручную так небрежно, что на каждом квадратном метре

2. Организовать тщательную охрану и учет урожая льна, для чего во всех колхозах обеспечить обязательный учет вытеребленного льна в снопах. При подеме тресты со стлиц производить ее передачу кладовщикам и отпуск на переработку и для сдачи государству исключительно по весу.

3. Принять все меры по восстановлению звеньев, освободить звеньевое от других работ и поставить их во главе звеньев на уборку льна. Обеспечить раздельную уборку и учет урожая и провести дополнительную оплату звеньевым за получение сверхпланового урожая.

4. Не позднее 1 сентября с.г. привести в полную готовность в каждом колхозе льносушилки и овины, льномальные и льнотеребильные машины.

оставляют по 8—10 колосьев, тем самым теряют хлеба по 5—6 пудов с гектара. Выходит, что с площади 34 га они недополучат хлеба около 170 пудов. Бригадир тов. Голубев не борется с потерями. Он каждому колхознику отмеряет для жнитва индивидуальные участки и их отмечает пучками ржи с колосьями, которые так и остаются неубранными. Тов. Самоваров допускает антигосударственную практику. Он разбазаривает колхозный хлеб. Государству здесь не сдано ржи ни одного килограмма, а роздано колхозникам 190 кг.

Нет точного учета намолоченного хлеба в Мало-Климовском колхозе. Но вопрос: сколько выдано авансом хлеба колхозникам, председатель тов. Ягодин ответил, что роздано только 74 килограмма, кладовщик и счетовод утверждают, что еще ни сколько не выдавали, а на самом деле оказалось роздали 201 килограмм, а государству сдали только 356 кг.

В этом колхозе лен давно уже поспел, но его не теребят, сбывая очередь в работе.

— Вот выжнем рожь, будем и лен теребить, — заявляет Ягодин.

В. Костров.

Сеют озимые

Все колхозы Веденинского сельсовета ведут сев озимых. В Большом Непрахине посеяно озимых 25 гектаров. Здесь с утра до ночи работает 13-рядная сеялка. Севец тов. Протопоров засеивает в день по 4 и больше гектара при норме 2,5 га.

С первых дней сева были факты нарушения агротехники. В Орехове начали сеять прямо на пласт, без культивации пара. Эти недостатки сейчас устранены.

А. Малышев.

Образцовой уборкой урожая и своевременным выполнением обязательств перед государством ускорим окончательный разгром врага, сделаем нашу страну еще более сильной и зажиточной!



За успешное проведение уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1944 году по решению исполкома райсовета и райкома ВКП(б) на районную Доску почета заносятся:

1. Больше Непрякинский колхоз «Красный судостроитель» (председатель тов. Смирнов), выполнивший хлебопоставки по ржи на 90 процентов.

2. Половинновский колхоз «Новый путь» (председатель тов. Смирнова), выполнивший хлебопоставки по ржи на 50 проц.

3. Соловьев Яков Васильевич — машиноводатый Спиридоновского колхоза «Непобедимый». На жнитве ржи выполнял нормы на 150 проц.

4. Рябова Гатьяна Петровна — колхозница Мало-Орлинской сельхозартели «Новая жизнь». При норме 15 соток гектара сжинала ржи по 32 сотки гектара в день. Качество уборки хорошее.

5. Кузнецова Анна Николаевна — колхозница Широковской сельхозартели. Вручную выжинала ржи по 0,30 га, при норме 0,12 га.

6. Субботина Анна Парфеновна — колхозница Павловской сельхозартели «1 мая», выжинавшая ржи вручную по 0,23 га при норме 0,12 га.

Горевские колхозники сдают хлеб государству

По дороге двигались 41 подвода груженная хлебом и две лошади — со льноволокном. Это колхозники Горевского сельсовета везли 11 августа на приемный пункт «Заготзерно» 441 ц. ржи и 12 ц. льноволокна. Панфиловский колхоз из первых обмолов сдал государству ржи 60 ц., Мало-Горевский — 19 ц., Федоровский — 7 ц.

Первыми с хлебом государству ехали колхозники Опушкинской сельхозартели «Оживление». Они привезли на приемный пункт 39,5 центнеров хлеба. Впереди на вороном жеребенке с красным флагом в руках ехал молодой колхозник стахановец Павел Карасев. Он во время сева, уборки урожая в полтора-два раза перевыполнял нормы.

В беседе с нами, Павел Карасев говорит: «Сейчас мы организовали молотью электричеством. Производительность молотилки высокая. При хорошей погоде мы весь обмолот ржи закончим в 5—6 рабочих дней. Зерно из первых обмолов привезли государству, чтобы с честью выполнить свои обязательства перед Родиной и Красной Армией». Красный обоз Больше-Горевского колхоза им. М. Горького во-

главляли комсомольцы Иван Ремезов, Василий Смирнов, Алексей Сахаров, Михаил Сироткин. На шести лошадях они привезли хлеба на приемный пункт 21 центнер. Мы спросили Ивана Ремезова о его работе на уборке.

— Я работаю на жатке, — рассказывает Ремезов Иван. — Ежедневно выжинаю ржи по 4,5 гектара, вместо нормы 3,5 га. Но это не предел. Я постараюсь еще больше перевыполнять норму выработки. Для этого лошадей днем кормлю прямо на поле. Нынче все колхозники работают у нас хорошо, стараются убрать урожай без потерь. 65-летняя Клавдия Федоровна Смирнова выжинает ржи по 0,17—0,19 га, вместо нормы 0,12 га. Ольга Мухина жнет по 0,18 га.

Много еще рассказали горевские колхозники о своих патристических делах, направленных на оказание еще большей помощи героической Красной Армии в разгроме германского фашизма.

А. Румянцова

Уренский колхоз «Трактор» — победитель в областном соревновании по весеннему севу

Решением Горьковского исполкома областного совета Уренский колхоз «Трактор» признан победителем в социалистическом со-

ревновании по итогам весеннего сева 1944 года. Колхозу будет вручено переходящее Красное Знамя облисполкома.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 9 по 15 августа 1944 г.)

Западнее и юго-западнее города Псков наши войска возобновили наступление. Нараставшие удары по врагу, советские войска прорвали его оборону, продвинулись вперед на 25 километров и расширили прорыв до 70 километров по фронту. Части Н-ского соединения, преследуя разгромленные части 30 немецкой пехотной дивизии, 11 августа овладели городом Петсери (Печоры). По неполным данным в этот день было уничтожено до 1500 гитлеровцев. Захвачено 8 танков, 59 орудий, 14 минометов, 42 пулемета и несколько крупных складов с военным имуществом. Взято в плен более 300 немецких солдат и офицеров. Развивая наступление, наши войска 13 августа заняли уездный центр Эстонской ССР город Выру, а 14 августа — город Антсла, расположенный в 22 километрах восточнее железнодорожной магистрали Рига-Таллин.

Северо-западнее города Резекне (Режица) наши войска, сломив упорное сопротивление противника, овладели уездным центром Латвийской ССР — городом и железнодорожным узлом Мадона. Захвачено 5 танков и самоходных орудий, 34 полевых орудия, 86 пулеметов, 6 радиостанций, 5 складов с боеприпасами и военным имуществом. Взято много пленных.

Западнее и юго-западнее города Крустпилс (на реке Западная Двина) наши войска, продолжая наступление, овладели уездным центром Латвийской ССР — городом Екабпилс. Западнее и юго-западнее Иелгава (Митава) советские части заняли город Ауце и более 150 других населенных пунктов.

В районе города Расейняй (Рослены) наши войска 14 и 15 августа отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

Войска 2-го Белорусского фронта 14 августа штурмом овладели крепостью и городом Осоев

— мощным укрепленным районом обороны немцев на реке Бобр, прикрывающим подступы к границам Восточной Пруссии.

Севернее и северо-западнее города Седлец наши войска, возобновив наступление, заняли важный узел шоссе дороги город Соколув — Подляски, город Венгров и свыше 600 других населенных пунктов.

Восточнее Прага (предместье города Варшава на правом берегу Вислы) наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника.

Северо-западнее и западнее города Сандомир наши войска, отражая контратаки танков и пехоты противника, вели бои по расширению плацдарма на левом берегу реки Висла. Сосредоточив крупные силы танков и пехоты, немцы пытались разрезать советский плацдарм на западном берегу Вислы на две части и захватить переправы. Советские части успешно отразили все вражеские атаки. Только в одном бою истреблено 2 тысячи гитлеровцев и уничтожено 52 вражеских танка. 15 августа наши войска продолжали вести бои по расширению плацдарма и заняли несколько населенных пунктов.

К югу и западу от города Дрогобыч наши войска овладели городами Старый Самбор и Сколе.

Войска 2-го Прибалтийского фронта за время наступательных операций, проведенных с 10 июля по 10 августа, истребили более 60 тысяч гитлеровцев. Взято в плен 9636 вражеских солдат и офицеров. Общие потери противника по главным видам боевой техники за это время составляют: самолетов — 167, танков и самоходных орудий — 226, орудий разных калибров — 1820, минометов — 500, пулеметов — 3113, автомашин — 2429.

За время с 8 по 14 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 708 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 291 самолет противника.

Международный обзор

Продвижение Красной Армии к границам Восточной Пруссии усиливает тревогу и смутнение в стане гитлеровцев. В Германии продолжают массовые аресты и казни. По сообщениям швейцарских корреспондентов, число лиц, принимавших участие в заговоре против Гитлера, определяется в 3—4 тысячи человек. В поисках людских резервов для армии и военной промышленности, Геббельс, которому поручено проведение сверхтотальной мобилизации, издает приказ за приказом о «прочесывании» тыла. Мобилизуются работники кино, театров и общественных зрелищ. Торговые и другие учреждения также сокращают свою работу. Все мужское и женское население от 15 до 65 лет направляется в принудительном порядке на военные заводы. Гитлеровская печать не в состоянии скрыть растущий саботаж на военных предприятиях.

За истекшую неделю союзные войска, наступающие в Северо-Западной Франции, одер-

жали ряд новых успехов. Они заняли Нант, восьмой по численности населения французский город, насчитывающий 195 тысяч жителей. Освобождены десятки других городов. Американские войска в 85 километрах от Парижа. Главная группировка германских войск в Нормандии находится под угрозой окружения. Активную помощь союзникам оказывают французские патриоты, захватывающие села и города и нарушающие железнодорожную, телеграфную и телефонную связь между немецкими гарнизонами. Партизаны угрожают городу Виши, где находится «правительство» гитлеровских прислужников — Петена и Лавалья. Виши объявлено на осадном положении.

Германскому командованию приходится теперь разрываться на части. В то время, как оно перебросило за последнее время 16 дивизий из Германии и оккупированных стран на советско-германский фронт, ему теперь нужны войска, чтобы слезать развертывающееся наступление союзников. Вместе с тем

В Бобылевском колхозе, Максимовского сельсовета, работают два коммуниста тт. Бархатов и Иголкин. Они должны были бы возглавить работу на уборке урожая, помочь правлению колхоза навести образцовый порядок в организации труда, развернуть действительное социалистическое соревнование в колхозе на проведение уборки урожая в сжатые сроки и без потерь, бороться за соблюдение трудовой дисциплины. Но этого на самом деле нет. Иголкин и Бархатов спокойно наблюдают, что колхозники поздно выходят на работу, что труд в колхозе организован неправильно. Под видом мелко-групповой (звеньевой) сдельщины здесь допускается работа скопом. Нормы выработки сильно занижены. Вязка снопов за жаткой установлена 30 соток га в день, в то время, как лучшая колхозница Б. Тарбеевского колхоза т. Ватузова сжинает серпом 35 соток га в день.

Коммунист в колхозе не должен быть посторонним наблюдателем. Он должен вмешиваться во все колхозные дела и добиваться, чтобы вся работа шла так, как этого требует Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году».

Коммунист должен сам показывать пример в трудовой дисциплине. Он должен встать в 3—4 часа утра, проверить все ли подготовлено к выезду в поле, все ли колхозники явились на работу. В течение всего дня следить, как проходит работа, выявлять недостатки и быстро устранять их.

Коммунисты должны быть организаторами колхозных масс на борьбу за сжатые сроки уборки, за досрочную сдачу хлеба государству. Для этого надо повседневно беседовать с колхозниками, рассказывать им о положении на фронтах Отечественной войны, о боевых действиях наших союзни-

ков. растет недовольство во всех оккупированных немцами странах. Силы гитлеровцев, подорванные поражениями на советско-германском фронте, идут на убыль. Силы держав антигитлеровского блока крепнут с каждым днем и наносят по врагу все нарастающие удары.

Авиация союзников совершила на этой неделе ряд новых налетов на Берлин, на военные порты и промышленные центры Германии.

Американские сверхмощные бомбардировщики «Летающая крепость» подвергли бомбардировке промышленный район Нагасаки в Японии и японские нефтезаводы на острове Суматра.

По сообщению штаба союзных сил Средиземноморского театра военных действий, 15 августа утром английские, американские и французские войска при поддержке военно-воздушных сил и союзного флота начали высадку на юге Франции.

Л. Волюнский.

ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ

Задачи партийных организаций на уборке

Большая роль ложится в дни уборки урожая на первичные парторганизации в колхозах и сельсоветах. Надо прямо сказать, что колхозы Черновского, Уренского и Горевского сельсоветов успешно провели весенний сев, благодаря тому, что здесь не плохо работали первичные парторганизации, коммунисты. Здесь хорошо была поставлена партийно-политическая работа. В дни уборки урожая работа парторганизаций должна быть улучшена в несколько раз.

Неправильно делает секретарь парторганизации Максимовского сельсовета т. Поливанов. Он организует работу только в своем колхозе, а на другие не обращает внимания. Первичные парторганизации при сельских советах на то и созданы, чтобы они организовали массово-политическую работу во всех колхозах, чтобы вовлечь в эту работу всех коммунистов.

Парторганизации в деревне должны быть действительными боевыми организаторами и воспитателями людей. В дни уборки урожая должны быть использованы все формы агитации и пропаганды. Надо шире развернуть социалистическое соревнование между колхозами. Добиться, чтобы дух соревнования — желание обогнать в работе соседа, сделать больше и лучше — сопутствовал всем работам на уборке урожая.

Значительную роль должны сыграть стенные газеты, «боевые листки» и доски показателей. Они должны широко показывать лучших людей, бичевать отстающих, добиваться ликвидации всех недостатков.

На партийные организации возложены большие задачи в деле успешного проведения уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в текущем году. Эти задачи мы должны с честью выполнить.

А. Сидорова.

Зав. оргинструкторским отделом райкома ВКП(б).

Досрочно выполним финансовые платежи

Обсудив обращение колхозников Уренской сельхозартели «Трактор» о досрочной уплате финансовых платежей III квартала, колхозники М.-Темтовской сельхозартели им. Калинина сразу же внесли наличными 60 тысяч рублей за облигации Третьего Государственного Военного Займа и 10 тысяч рублей внес колхоз. Колхозники Малинова Мария и Малинов Андрей Николаевич полностью рассчитались за 1944 г. по добровольным и обязательным платежам.

Колхозники Горячевской сельхозартели «Новый быт» уплатили 75 тысяч рублей за заем. Они взяли обязательство к 25 августа уплатить все платежи.

Л. Красильников.

Перевыполняют нормы

Многие члены Савинского колхоза «Путь социализма», Мальковского сельсовета, на уборке урожая значительно перевыполняют нормы выработки. На жнитве вручную колхозницы при норме 15 соток выжинают от 17 до 28 соток. У 56-летней колхозницы Замышляевой Перасковьи муж и сын в Красной Армии. Она в тылу своим самоотверженным трудом помогает родным фронтовикам. На жнитве ржи выжинала от 25 до 32 соток в день. Колхозница Кудряна А. А. выжинает от 20 до 28 соток. Хорошо работают Разумова М. П., Латухина С., Лицова А. А. и ряд других. Они перевыполняют нормы.

Все работы по уборке урожая в колхозе ведутся на основе индивидуальной сдельщины. Колхозники обязались провести сев как можно быстрее и без потерь. Счетовод Мыльников.

Электромолотьяба

В Опушкинском колхозе «Оживление», Горевского сельсовета, с первых дней уборки урожая начали применять электромолотьябу. Электрический ток для молотилки подается с гидроэлектростанции, расположенной в 1 километре от молотилки.

Производительность электромолотилки высокая. За 8 часов работы она намолачивает 120 центнеров зерна.

Электромеханик Д. Нащекин.

Соцпомощь

Коллектив Арьевской лесозартели оказал соцпомощь на уборке урожая Павловскому колхозу «1 мая». 20 человек, присланных из этой артели в помощь колхозу, в три дня выжали ржи 10 гектаров.

А. Сироткин.

Потери 45 центнеров

В Больше-Красногорском колхозе при жнитве ржи допускают потери по 21 колосу на каждом квадратном метре. Вся площадь посева 70 га, значит колхоз потерял из-за своей небрежности около 45 центнеров ржи. В колхозе имеются подростки, которых надо организовать на подбор колосьев.

И. Уткин.

Ответственный редактор

К. П. ЧЕКАШЕВ.

Редакции районной газеты «Колхозная Искра» требуются вертельщик на печатную машину, ученик печатника и сторож.

Уренской районной конторе связи требуются на постоянную работу: технички и монтеры телефона, телеграфа и радио, сортировщики, телеграфисты и телефонистки, начальники отделений связи, бухгалтера и счетоводы, обменивающие почтой, охранники, почталыоны, ученики.

С предложениями обращаться в районную контору связи.

МЦ 05825. Урень, тип.

газеты «К. И.» Тираж 2700 экз.